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выбросы загрязняющих 

веществ в атмосферный 

воздух стационарными 

источниками;

сбросы загрязняющих 

веществ в водные 

объекты объекты

хранение, захоронение 

отходов производства и 

потребления 

(размещение отходов).



__



Отчетным периодом признается календарный год.

Плата вносится не позднее 1-го марта года, следующего за отчетным периодом.

Лица, обязанные вносить плату, за исключением субъектов малого и среднего

предпринимательства, вносят квартальные авансовые платежи (кроме четвертого квартала) не

позднее 20-го числа месяца, следующего за последним месяцем соответствующего квартала

текущего отчетного периода, в размере одной четвертой части суммы платы за негативное

воздействие на окружающую среду, уплаченной за предыдущий год.

Не позднее 10-го марта года, следующего за отчетным периодом, лица, обязанные вносить

плату, представляют декларацию о плате за негативное воздействие на окружающую

среду

___



•в размере ¼ части суммы платы, подлежащей к уплате за предыдущий 

год (по аналогии с действующим вариантом); 

•в размере ¼ части суммы платы, при исчислении которой платежная

база определена исходя из объема (массы) выбросов ЗВ, сбросов ЗВ в

пределах НДВ, НДС, ВРВ, ВРС, лимитов на размещение отходов

производства и потребления;

•в размере, равном сумме платы, при исчислении которой платежная

база определена на основе данных ПЭК об объеме (массе) выбросов

ЗВ, сбросов ЗВ либо об объеме (массе) размещенных отходов

производства и потребления в прошедшем квартале текущего отчетного

периода.

_



Постановление Правительства Российской Федерации от 03.03.2017 № 255 «Об

исчислении и взимании платы за негативное воздействие на окружающую среду»

утверждены Правила исчисления и взимания платы за негативное воздействие на

окружающую среду. Изменения, внесенные постановлением Правительства

Российской Федерации от 17.08.2020 №1250, применяются к правоотношениям,

возникшим с 1 января 2020 года.

Постановление Правительства Российской Федерации от 13 сентября 2016 г. № 913 «О

ставках платы за негативное воздействие на окружающую среду и дополнительных

коэффициентах» (в ред. постановлений Правительства РФ от 09.12.2017 №1499,от

29.06.2018 №758, от 24.01.2020 №39)

Приказ Минприроды России от 10.12.2020 N 1043 "Об утверждении Порядка

представления декларации о плате за негативное воздействие на окружающую среду

и ее формы и о признании утратившими силу приказов Министерства природных

ресурсов и экологии Российской Федерации от 9 января 2017 г. N 3 и от 30 декабря

2019 г. N 899" зарегистрирован Минюстом России 31.12.2020 N 62017. Новый Порядок

вступает в силу с 15.01. 2021 и действует по 14.01.2027 включительно.



тствии с бюджетным законодательством РФ. 

___

•сумма излишне уплаченной (взысканной) платы подлежит зачету в 

счет предстоящих платежей лица, обязанного вносить плату, либо 

возврату указанному лицу. 

•зачет и возврат сумм излишне уплаченной (взысканной) платы 

осуществляются на основании заявления лица, обязанного вносить 

плату, в срок не позднее трех месяцев с даты получения 

Росприроднадзором соответствующего заявления. 

•решения о зачете (возврате) излишне уплаченных сумм платы 

принимаются в порядке, установленном Приказом Росприроднадзора 

от 20.06.2019 N 334 (ред. от 17.07.2020) "Об утверждении Порядка 

зачета и возврата сумм излишне уплаченной (взысканной) платы за 

негативное воздействие на окружающую среду" (Зарегистрировано в 

Минюсте России 27.08.2019 N 55737)



тствии с бюджетным законодательством РФ. 

__

коэффициент 0 - за объем или в пределах ТН;
коэффициент 0 - за объем или массу отходов подлежащих накоплению и 
фактически использованных в соответствии с ТР или переданных для 
использования в течение 11 месяцев;
коэффициент 1 - за объем или массу в пределах НДВ, НДС;
коэффициент 1 - за объем или массу отходов размещенных в пределах 
лимитов на их размещение, а также в соответствии с отчетностью;
коэффициент 25 - за объем или массу в пределах временно разрешенных 
выбросов, временно разрешенных сбросов;
коэффициент 25 - за объем или массу отходов размещенных с 
превышением установленных лимитов на либо указанных в декларации о 
воздействии на окружающую среду, а также в отчетности;
коэффициент 100 - за объем или массу, превышающих установленные 
для объектов I категории такие объем или массу, а также превышающих 
указанные в декларации о воздействии на окружающую среду для 
объектов II категории такие объем или массу.



 
 

 

Невнесение в установленные 
сроки платы за негативное воздействие на 
окружающую среду. 

 

Невнесение в установленные сроки платы за 
негативное воздействие на окружающую среду - 
влечет наложение административного штрафа:  

-на должностных лиц в размере от трех тысяч 
до шести тысяч рублей;  

-на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до 
ста тысяч рублей. 

. 

__





Вопросы исполнения 

расширенной ответственности 

производителей и импортеров 

товаров и упаковки.

__



Кто платит экологический сбор? 

• Производители, импортеры товаров, которые не обеспечили 

самостоятельную утилизацию отходов от использования 

товаров (ч.7 ст.24.2 федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ)

• Перечень товаров и упаковки, подлежащей утилизации, 

утвержден Распоряжением Правительства РФ от 28.12.2017 № 

2970-р.

• За упаковку готовой продукции,  ответственность несет (т.е. 

утилизирует самостоятельно, заключает договор на утилизацию или уплачивает 

экологический сбор) производитель, импортер товаров в этой 

упаковке (ч.10 ст.24.2 федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ) 

__



Особенности РОП в отношении упаковки товаров

В отношении упаковки, подлежащей утилизации после утраты

потребительских свойств, обязанность выполнения нормативов утилизации

возлагается на производителей, импортеров товаров в этой упаковке.

В случае, если упаковка, подлежащая утилизации, произведена из

вторичного сырья, к нормативу утилизации применяется понижающий

коэффициент, рассчитываемый как разница между единицей и долей

вторичного сырья, использованного при производстве указанной упаковки

Ответственность при импорте упаковки товаров:

__

При импорте упаковки, реализуемой потребителю этих товаров 

(например, населению или хозяйствующим субъектам, оказывающим услуги 

с использованием упаковки в качестве товара) ответственность будет 

на импортере упаковки, которая в данном случае для него является товаром

При импорте упаковки, реализуемой производителям товаров в этой упаковке, 

ответственность будет нести производитель товара.



Порядок сдачи отчетности

__

При составлении декларации и отчетности за 2020 год руководствуются 

следующими НПА:

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.12.2017 №2970-р об 

утверждении перечня товаров, упаковки товаров, подлежащих утилизации 

после утраты ими потребительских свойств

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.12.2017 №2971-р об 

утверждении нормативов утилизации отходов от использования товаров на 

2018-2020 годы.

!На отчетную кампанию за 2021 год

Распоряжение Правительства Российской Федерации от 31.12.2020 №3721-р об 

утверждении перечня товаров и перечня упаковки товаров, подлежащих 

утилизации после утраты ими потребительских свойств

Распоряжение Правительства Российской Федерации от 31.12.2020 №3722-р об 

утверждении нормативов утилизации отходов от использования товаров на 

2021 год.



Наименование документа

Декларация о количестве выпущенной (импортируемой) 
продукции

Отчётность о выполнении нормативов утилизации

Расчет экологического сбора

Срок сдачи
для организаций

1 апреля

1 апреля

15 
апреля

Сроки подачи документов

__



Представление производителями, импортерами товаров отчетных 

документов

) 

Полностью
выполнены 

(перевы-
полнены) 

Частично 
выполнены 

Не 
выполнены 

Отчетность о выполнении 
нормативов утилизации 
отходов (до 1 апреля)) 

Отчетность о выполнении 
нормативов утилизации 

отходов  (до 1 апреля) 

Отчетность о выполнении 
нормативов утилизации 
отходов (до 1 апреля)) 

Декларация о 
количестве выпущенных 

в обращение на 
территории РФ за 

предыдущий 
календарный год 

готовых товаров, в том 
числе упаковки таких 
товаров, подлежащих 

утилизации после утраты 
ими потребительских 

свойств (до 1 апреля))

Декларация о 
количестве 

выпущенных в 
обращение на 

территории РФ за 
предыдущий 

календарный год 
готовых товаров, в том 
числе упаковки таких 
товаров, подлежащих 

утилизации после 
утраты ими 

потребительских 

свойств (до 1 апреля)

Декларация о 
количестве 

выпущенных в 
обращение на 

территории РФ за 
предыдущий 

календарный год 
готовых товаров, в том 
числе упаковки таких 
товаров, подлежащих 

утилизации после 
утраты ими 

потребительских 

свойств (до 1 апреля)

Расчет суммы 
экологического сбора 

(до 15 апреля )

Расчет суммы 
экологического сбора 

(до 15 апреля) 



___

•формы актов утилизации ОИТ устанавливаются 

Росприроднадзором

•в отчетности о выполнении нормативов 

утилизации ОИТ для указания количества товаров, 

упаковки товаров, выпущенных в обращение на 

территории РФ, используется информация из 

декларации о количестве выпущенных в обращение 

на территории РФ товаров, упаковки товаров за год, 

предшествующий отчетному периоду

Нововведения



Куда подавать весь пакет документов? 

___

Импортеры Импортеры и производители Ассоциации

Центральный Аппарат 

Росприроднадзора

Производители

Территориальные органы

Росприроднадзора

в форме электронных документов, подписанных простой электронной подписью 

по средством информационно телекоммуникационных сетей с использованием 

программных средств единой государственной информационной системы учета отходов 

от использования товаров. «Личный кабинет природопользователя» https://lk.rpn.gov.ru/

по средством почтового отправления с описью вложения и уведомлением о 

вручении или представляются на бумажном носителе в одном экземпляре лично

+копия декларациии отчетности на электронном носителе, сформированная путем 

использования электронных ресурсов, предоставляемых Росприроднадзором.

Утилизаторы предоставляют информацию о мощностях утилизации



_16____, июня 2021года

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 

30 декабря 2001 года №195-ФЗ





Приамурское 
межрегиональное 
Управление 
Росприроднадзора

БЛАГОДАРЮ ЗА ВНИМАНИЕ!

Заместитель руководителя управления
Новоселова Вероника Витальевна

_


